

講題：被兒子欺騙的父親—以撒

經文：創世記 27:1-4；創世記 27:18-20；希伯來書 11:20（經文用和合本）

(一) 今天澳洲的父親節，讓我們來看多次提到「父親」這詞語的一章聖經經文—  
創 27 章

(二) 創世記 27 章詳細記載了一位被兒子欺騙的父親—以撒

創 25:24-26 「(利百加) 生產的日子到了，腹中果然是雙子。先產的身體發紅，渾身有毛，如同皮衣，他們就給他起名叫以掃。隨後又生了以掃的兄弟，手抓住以掃的腳跟，因此給他起名叫雅各...」

(三) 為甚麼母親要獻計，要讓雅各去欺騙父親？也看看所獻的計

創 25:28 「以撒愛以掃，因為常喫他的野味。利百加卻愛雅各。」

創 27:5-17 記載利百加所獻的欺騙計：

「以撒對他兒子以掃說話，利百加也聽見了。以掃往田野去打獵，要得野味帶來。利百加就對她兒子雅各說：『我聽見你父親對你哥哥以掃說：『你去把野獸帶來，做成美味給我吃，我好在未死之先，在耶和華面前給你祝福。』現在，我兒，你要照著我所吩咐你的，聽從我的話。你到羊群裡去，給我拿兩隻肥山羊羔來，我便照你父親所愛的給他做成美味。你拿到你父親那裡給他吃，使他在未死之先給你祝福。』雅各對他母親利百加說：『我哥哥以掃渾身是有毛的，我身上是光滑的。倘若我父親摸著我，必以我為欺哄人的，我就招咒詛，不得祝福。』他母親對他說：『我兒，你招的咒詛歸到我身上，你只管聽我的話，去把羊羔給我拿來。』他便去拿來交給他母親，他母親就照他父親所愛的做成美味。利百加又把家裡所存大兒子以掃上好的衣服給她小兒子雅各穿上，又用山羊羔皮包在雅各的手上和頸項的光滑處，就把所做的美味和餅交在他兒子雅各的手裡。」

(四) 為甚麼祝福那麼重要？

祝福是祈求 神賜福。祝福與賜福在英文都是 Bless，英文 God bless，若說中文，就不要說 神祝福，應說神賜福。

在舊約時，祝福不但是表達人的願望，祈求那有能力的 神賜福，好讓所祝願的能實現，也是帶著能力的預言，他們相信會一字一句應驗在被祝福的人身上，不能收回，所以，祝福語一出，就不能更改。

#### (五) 父親們，要向年老的父親以撒學習 創 27:18-29

##### (1) 具意義的觸摸 創 27:21-24

創 27:21-24 「以撒對雅各說：『我兒，你近前來，我摸摸你，知道你真是我的兒子以掃不是。』雅各就挨近他父親以撒，以撒摸著他，說：『聲音是雅各的聲音，手卻是以掃的手。』以撒就辨不出他來，因為他手上有毛，像他哥哥以掃的手一樣，就給他祝福。又說：『你真是我兒子以掃嗎？』他說：『我是。』」

##### (2) 懂讚美及欣賞 創 27:26-27

創 27:26-27 「他父親以撒對他說：『我兒，你上前來與我親嘴。』他就上前與父親親嘴，他父親一聞他衣服上的香氣，就給他祝福，說：『我兒的香氣如同耶和華賜福之田地的香氣一樣。』」

##### (3) 肯定見到價值 創 27:28

創 27:28 「願 神賜你天上的甘露、地上的肥土，並許多五穀、新酒。」

##### (4) 切勿低估自己 創 27:29

創 27:29 「願多民侍奉你，多國跪拜你；願你做你弟兄的主，你母親的兒子向你跪拜。凡咒詛你的，願他受咒詛；為你祝福的，願他蒙福。」

#### (六) 父親們，要引年老的父親以撒為鑑

##### (1) 偏愛

創 25:28 「以撒愛以掃，因為常吃他的野味，利百加卻愛雅各。」

創 27:13 「他母親對他說：『我兒，你招的咒詛歸到我身上，你只管聽我的話，去把羊羔給我拿來。』」

##### (2) 糊塗

創 27:21-23 「以撒對雅各說：『我兒，你近前來，我摸摸你，知道你真是我的兒子以掃不是。』雅各就挨近他父親以撒，以撒摸著他，說：『聲

音是雅各的聲音，手卻是以掃的手。』以撒就辨不出他來，因為他手上有毛，像他哥哥以掃的手一樣，就給他祝福。」

(七) 誰是一家（我家）之主？

「基督是我家之主」，也在表明以天父為我家之主

「至於我和我家，我們必定事奉耶和華。」

若我們以天父為一家之主，那就要在我們的家庭中看重屬靈的事了。

若以屬肉體的事和屬靈的事來分？

吃野味是屬肉體的事，祝福肯定是屬靈的事

來 11:20 「以撒因著信，就指著將來的事給雅各、以掃祝福。」

(八) 以天父為我家之主，那要怎樣看重屬靈的事？

成為祝福中國的宣教士：羅拔·馬禮遜 (Robert Morrison) (1782-1843)

被稱為『華人宣教之父』

戴德生 (James Hudson) (1832-1905)，接下四代都有兒子作牧師，可見這家庭怎樣看重屬靈的事。他們的事奉，到現在仍是祝福著中國。